STANOWISKO Nr 1/XXX/2021
RADY DZIELNICY REMBERTÓW M.ST. WARSZAWY
z dnia 17 lutego 2021 roku
[bookmark: __DdeLink__1588_1251726860]w sprawie procedur opiniowania programów, strategii i planów m.st. Warszawy 
Rada Dzielnicy Rembertów m.st. Warszawy zwraca się do Rady m.st. Warszawy i Prezydenta m.st. Warszawy o przekazywanie Radom Dzielnic do zapoznania się materiałów w zakresie dotyczącym Dzielnicy w sprawach wyszczególnionych w § 13 ust. 1 pkt 1) ppkty a) do j) Statutów Dzielnic również na etapie przystępowania do prac nad projektami takich uchwał, w celu umożliwienia składania przez Rady Dzielnic wniosków i postulatów oraz w celu umożliwienia Radom Dzielnic składania uwag do tych projektów w terminie, który umożliwia ich rozpatrzenie.  
[bookmark: __DdeLink__164_1982677977]Rada Dzielnicy Rembertów m.st. Warszawy zwraca do Rady m.st. Warszawy i Prezydenta m.st. Warszawy o przekazywanie Radom Dzielnic do opiniowania w zakresie dotyczącym Dzielnicy na kluczowych etapach sporządzania także ogólnomiejskich programów, strategii i planów niewyszczególnionych w § 13 ust. 1 pkt 1) ppkty a) do j) Statutów Dzielnic.
Wiceprzewodniczący
Rady Dzielnicy Rembertów m.st. Warszawy
Michał Kaczyński

UZASADNIENIE 
DO STANOWISKA Nr 1/XXX/2021
RADY DZIELNICY REMBERTÓW M.ST. WARSZAWY
z dnia 17 lutego 2021 roku
w sprawie procedur opiniowania programów, strategii i planów m.st. Warszawy
Na podstawie § 13 ust. 1 Statutu Dzielnicy do właściwości Rady Dzielnicy należy opiniowanie, w zakresie dotyczącym Dzielnicy, projektów uchwał Rady Miasta w sprawach wyszczególnionych w § 13 ust. 1 pkt 1) w 9 podpunktach, w tym w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego (ppkt b), miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (ppkt c), programów rozwoju miasta (ppkt d) oraz inne sprawy przekazane przez Radę Miasta (k). 
Rada Dzielnic Rembertów m.st. Warszawy zwraca się do Rady i Prezydenta m.st. Warszawy o przekazywanie do opiniowania nie tylko projektów uchwał w sprawie przyjęcia ww. dokumentów, lecz również powiadamiania na etapie przystępowania dla umożliwienia składania przez Rady Dzielnic wniosków oraz po opracowaniu pierwszej wersji projektów tych dokumentów dla umożliwienia składania przez Rady Dzielnicy uwag i uzupełnień w terminie, w którym będą mogły zostać rozpatrzone.
Rada Dzielnic Rembertów m.st. Warszawy zwraca o przyjęcie podobnej procedury również dla pozostałych ogólnomiejskich programów, strategii i planów niewyszczególnionych w § 13 ust. 1 pkt 1) ppkty a) do j) Statutów Dzielnic.
Wiceprzewodniczący
Rady Dzielnicy Rembertów m.st. Warszawy
[bookmark: _GoBack]Michał Kaczyński
