Stanowisko Nr 1/4/2024
Rady Dzielnicy Śródmieście
m.st. Warszawy
z dnia 9 lipca 2024 r.
w sprawie ograniczenia sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży w godzinach nocnych
Rada Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy oczekuje wprowadzenia ograniczenia sprzedaży alkoholu w porze nocnej i innych rozwiązań systemowych, jednocześnie oczekuje stanowczej reakcji Straży Miejskiej i Policji na naruszenie porządku publicznego, wykroczenia i przestępstwa będące następstwem spożywania napojów alkoholowych.
UZASADNIENIE
Na przestrzeni kilku ostatnich lat mieszkańcy Dzielnicy Śródmieście wyraźnie odczuwają, że warunki ich życia uległy znacznemu pogorszeniu w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego. Poza zmniejszonym poczuciem bezpieczeństwa, osoby pijące alkohol na ulicach odbierają mieszkańcom prawo do wypoczynku i zdrowego trybu życia, w tym niezakłóconego snu. Zwłaszcza w sezonie letnim spożycie alkoholu na ulicach i skwerach spowodowane licznymi w okolicy centrum punktami sprzedającymi alkohol trwa do wczesnych godzin rannych. Inne miasta w Polsce już pochyliły się nad problemem mieszkańców i zaczęły wdrażać rozwiązania mające na celu przeciwdziałanie uciążliwości spożywania alkoholu w miejscach publicznych.
Rada Dzielnicy Śródmieście m.st. Warszawy oczekuje wprowadzenia rozwiązania systemowego w dzielnicy Śródmieście, które skutecznie wpłynie na ochronę mieszkańców przed skutkami nadużywania alkoholu w miejscach publicznych. Takie rozwiązanie jest również zgodne z duchem ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi i sprzyja wypełnianiu jej założeń. Ponadto rozwiązanie to przyczyni się do ograniczenia najbardziej uciążliwego hałasu nocnego.
Należy rozpocząć zmiany legislacyjne dotyczące możliwości wprowadzenia ograniczeń liczby wydawanych koncesji w danym określonym przez Radę Miasta obszarze oraz godzinach.
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