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Interpelacja
w sprawie zagrożenia dla zdrowia i bezpieczeństwa osób zamieszkujących w budynku przy ul. Wiejskiej 9
Od czasu otwarcia przychodni aborcyjnej AboTak przy ul. Wiejskiej 9 organizowane są tam cykliczne zgromadzenia ruchów anti-choice. Zgromadzenia te są bardzo uciążliwe dla osób mieszkających w budynku, w którym mieści się przychodnia, skarżą się one przede wszystkim na hałas nie do wytrzymania, doszło również do oblania fasady budynku kwasem masłowym, czyli substancją o trudnym do zniesienia smrodzie. Działania te stwarzają zagrożenie dla zdrowia i bezpieczeństwa osób przebywających w przychodni oraz mieszkańców całego budynku.
Mieszkańcy budynku nie zgłaszają zastrzeżeń do samego funkcjonowania przychodni, podkreślają też istotność prawa do zgromadzeń. To, czego nie są jednak w stanie znieść, to podejmowanie przez protestujących działań, które uniemożliwiają im normalne funkcjonowanie we własnych mieszkaniach, a wręcz są dla nich groźne. Ich dotychczasowe skargi na policję i do władz miast nie przyniosły skutku.
W związku z powyższym uprzejmie proszę o interwencję u władz miasta, w tym w szczególności w Stołecznym Centrum Bezpieczeństwa, w związku z koniecznością monitorowania przebiegu tych zgromadzeń i zapobieganiu działaniom stwarzającym zagrożenie dla zdrowia i bezpieczeństwa.
