STANOWISKO NR 27
RADY MIASTA STOŁECZNEGO WARSZAWY

z dnia 7 marca 2013 r.

w sprawie procedur dotyczących opiniowania planów ochrony dla rezerwatów przyrody 
Rada m.st. Warszawy zwraca się z apelem do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska o przeprowadzanie konsultacji społecznych w sprawie przygotowywanych planów ochrony dla rezerwatów przyrody przed skierowaniem projektu planu ochrony do opinii Rady m.st. Warszawy. 
Liczymy, że wraz z projektem danego planu będziemy otrzymywali informacje o zgłoszonych przez mieszkańców uwagach oraz sposobie ich rozpatrzenia przez Dyrekcję, zgodnie z art. 42 Ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
Prowadzenie równolegle obowiązkowego procesu konsultacji społecznych oraz prac nad opinią do projektu danego Planu Ochrony przez Radę Warszawy jest, naszym zdaniem, rozwiązaniem gorszym, powodującym liczne problemy i mniej sprzyjającym powstaniu akceptowanego przez wszystkich interesariuszy docelowego Planu Ochrony dla danego rezerwatu przyrody. 
Jednocześnie Rada m.st. Warszawy zwraca się do Pani Prezydent m.st. Warszawy 
o wystąpienie z inicjatywą legislacyjną do Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska 
o uregulowanie powyższego zagadnienia w ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, zgodnie z przedstawionym powyżej stanowiskiem.
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