STANOWISKO NR 46
RADY MIASTA STOŁECZNEGO WARSZAWY

z dnia 3 kwietnia 2014 r.

w sprawie poparcia idei ogłoszenia przez Sejm RP  roku 2017 Rokiem Rzeki Wisły
Na mocy postanowień wynikających z Pokoju Toruńskiego zawartych w 1466 roku cała żeglowna Wisła znalazła się na terytorium Rzeczpospolitej. Pierwszy wolny sezon nawigacyjny na Wiśle, w 1467 roku, otworzył blisko 300 letni złoty okres żeglugi wiślanej, co w sposób znaczący wpłynęło na powstanie potęgi gospodarczej i ekonomicznej kraju. 

Rok 2017, a tym samym 550. rocznicę pierwszego w historii Polski wolnego flisu na Wiśle, należy uczcić uchwałą Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej ogłaszającą go Rokiem Rzeki Wisły. Rada m.st. Warszawy popiera inicjatywę organizacji pozarządowych związanych z Wisłą, które postulują upamiętnienie tego wydarzenia. Działania te z pewnością wpłyną na przywrócenie lub utrwalenie pamięci o ważnym w historii naszego miasta i państwa okresie historii, oraz na budowanie tożsamości kulturowej społeczności lokalnej. 
Miasto st. Warszawa realizuje obecnie wiele projektów mających na celu przybliżenie mieszkańcom i turystom warszawskiej Wisły. W niedługim czasie Wisła stanie się prawdziwą wizytówką Warszawy. W tym procesie ważną rolę odgrywać powinna współpraca między samorządem i organizacjami pozarządowymi, stowarzyszeniami sportowymi, fundacjami, jak również firmami czy lokalnymi liderami, a także pomiędzy poszczególnymi miastami i gminami położonymi nad Wisłą. 
Przewodnicząca

Rady m.st. Warszawy
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