STANOWISKO NR 49
RADY MIASTA STOŁECZNEGO WARSZAWY
z dnia 15 maja 2014 r.

w sprawie poparcia inicjatywy ustawodawczej Prezydenta RP 
wzmacniającej narzędzia ochrony krajobrazu
Rada m.st. Warszawy z niepokojem obserwuje trudności, jakie napotykają wysiłki władz samorządowych na rzecz zaprowadzenia ładu przestrzennego na terenie gmin. Od lat niespełnione pozostają powtarzające się postulaty ekspertów, domagające się ustawowego przekazania samorządom uprawnień planistycznych i urbanistycznych odpowiadających standardom europejskim.

Z uwagi na szczególnie dotkliwy problem anarchicznej obecności reklamy w przestrzeni publicznej stolicy, Rada z uznaniem przyjmuje inicjatywę ustawodawczą Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, jaką jest  projekt ustawy o zmianie niektórych ustaw w związku ze wzmocnieniem narzędzi ochrony krajobrazu. 
Zapisy projektu dotyczą m.in. przyznania samorządom narzędzi prawnych, dzięki którym możliwe będzie wreszcie określenie – drogą uchwały rady gminy – obowiązujących na całym lub wybranym obszarze gminy szczegółowych przepisów urbanistycznych o randze prawa miejscowego, w tym zasad i warunków sytuowania urządzeń reklamowych, oraz finansowe zracjonalizowanie obecności reklamy w przestrzeni publicznej.
Jesteśmy przekonani, że zdobycie przez Warszawę i inne polskie miasta konkurencyjnej pozycji w globalnej gospodarce możliwe jest tylko pod warunkiem uzyskania przez samorządy instrumentów do sprawnego zarządzania swoją przestrzenią. Apelujemy do Parlamentu RP o poczynienie doniosłego kroku w tym kierunku i szybkie uchwalenie ustawy.
Przewodnicząca
Rady m.st. Warszawy

(-)
Ewa Malinowska-Grupińska

