STANOWISKO NR 53
RADY MIASTA STOŁECZNEGO WARSZAWY
z dnia 30 października 2014 r.
w sprawie utworzenia Młodzieżowego Domu Kultury na terenie Sielc w Dzielnicy Mokotów
Rada m.st. Warszawy, popierając starania społeczności Sielc i Rady Dzielnicy Mokotów apeluje do Prezydent m.st. Warszawy o utworzenie placówki oświatowej Młodzieżowego Domu Kultury na terenie Sielc w Dzielnicy Mokotów.


Sielce to wartościowy, gęsto zaludniony teren, na którym nie zlokalizowano do tej pory obiektu o charakterze publicznym, w szczególności placówki oświatowej, która mogłaby pełnić funkcje szersze niż tylko edukacyjne, ale stać się miejscem spotkań dla społeczności lokalnej. Od lat środowisko lokalne mówi o potrzebie powstania na tym obszarze ośrodka integrującego i wspomagającego mieszkańców, umożliwiającego im uczenie się, wspólne spędzanie czasu, realizowanie projektów rozwijających umiejętności i talenty, organizowanie debat czy koncertów.

Zorganizowanie placówki oświatowej Młodzieżowego Domu Kultury na terenie byłego przedszkola przy ul. Podchorążych 31, obejmującego budynek wraz z przylegającym ogrodem, może zaspokoić te oczekiwania, a jednocześnie zachować publiczną funkcję budynku i ważną dla lokalnej społeczności przestrzeń.
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