STANOWISKO NR 61
RADY MIASTA STOŁECZNEGO WARSZAWY
z 5 października 2023 r.
w sprawie Miesiąca Świadomości Raka Piersi
Rada Warszawy pragnie wyrazić swoje pełne poparcie dla inicjatyw w ramach Miesiąca Świadomości Raka Piersi, organizowanych corocznie w październiku, z kulminacją 15 października, kiedy to obchodzimy Światowy Dzień Walki z Rakiem Piersi.
Zdajemy sobie sprawę, jak ważne jest podnoszenie świadomości społecznej na temat tej choroby, promowanie profilaktyki, badań przesiewowych oraz wsparcia dla chorych i ich rodzin.
Miesiąc Świadomości Raka Piersi to czas, gdy każdy ma możliwość zaangażowania się w walkę z tą groźną chorobą. Chociaż rak stanowi jedno z najpoważniejszych wyzwań zdrowotnych naszych czasów, nie oznacza, że diagnoza jest wyrokiem. Największym wyzwaniem w walce z rakiem piersi jest jego późna wykrywalność. Zbyt wiele kobiet nadal nie zdaje sobie sprawy, że właściwa profilaktyka oraz szybkie wykrycie tej choroby mogą uratować ich życie. Wykrycie raka piersi we wczesnym stadium choroby daje ogromne szanse na całkowite wyleczenie. Dlatego, tak istotne jest podkreślenie wagi badań przesiewowych w walce z rakiem piersi oraz docieranie z tym przekazem do jak największej liczby kobiet, by zdawały sobie sprawę z konieczności regularnych badań mammograficznych, USG oraz samobadania piersi. Warto podkreślić, że może to znacząco wpłynąć na wczesne wykrycie i skuteczne leczenie tej choroby. Szczególnie istotna jest informacja, że mammografia piersi jest darmowa!
Wierzymy, że prowadzenie działań informacyjnych i edukacyjnych oraz docieranie z nimi do coraz szerszej grupy kobiet, doprowadzi do zmniejszenia liczby zachorowań, a w przypadku osób dotkniętych chorobą, w znaczący sposób poprawi jakość ich życia.
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