URZĄD MIASTA STOŁECZNEGO WARSZAWY

URZĄD DZIELNICY PRAGA-PÓŁNOC

ul. Ks. I. Kłopotowskiego 15

03-708 Warszawa

Informacja dodatkowa do sprawozdania finansowego za rok obrotowy zakończony 31 grudnia 2024 r.
I. Wprowadzenie do sprawozdania finansowego

Załącznik nr 20
do Zasad obiegu oraz kontroli sprawozdań budżetowych , sprawozdań w zakresie operacji finansowych i sprawozdań finansowych w Urzędzie m.st. Warszawy i jednostkach organizacyjnych m. st. Warszawy

1. Informacje o Urzędzie Dzielnicy Praga-Północ m.st. Warszawy
1.1. Nazwa jednostki
 Urząd Miasta Stołecznego Warszawy Urząd Dzielnicy Praga Północ
1.2  Siedziba jednostki
ul. K. I. Kłopotowskiego 15

03-708 Warszawa
1.3  Adres jednostki
ul. K. I. Kłopotowskiego 15

03-708  Warszawa

1.4  Podstawowy przedmiot działalności jednostki:

Kieruje podstawowymi rodzajami działalności publicznej działając na podstawie ustaw, Statutu m.st Warszawy, Statutu Dzielnicy Praga Północ i innych uchwał Rady Miasta.
Do zakresu działania Dzielnicy należą niezastrzeżone dla organów Miasta,
sprawy  lokalne o zasięgu dzielnicowym dotyczących:

1) inwestycji;

2) gminnych zasobów lokalowych położonych na obszarze Dzielnicy;

3) nieruchomości Miasta położonych na obszarze Dzielnicy;

4) nabywania i zbywania nieruchomości Miasta, położonych na obszarze Dzielnicy, w zakresie i trybie określonym zarządzeniem Prezydenta;

5) jednostek organizacyjnych Miasta położonych na obszarze Dzielnicy i niezaliczonych do podmiotów o znaczeniu ponaddzielnicowym uchwałą Rady Miasta:

a) placówek oświaty i wychowania, 

b) jednostek organizacyjnych, których działalność statutowa dotyczy obsługi finansowej w zakresie oświaty,

c) jednostek organizacyjnych pomocy społecznej,

d) domów kultury,

e) bibliotek,

f) ośrodków sportu i rekreacji,

g) jednostek organizacyjnych Miasta, których działalność statutowa dotyczy zarządu zasobem lokalowym,

h) innych jednostek określonych w uchwale Rady Miasta;
6) zieleni oraz dróg wewnętrznych stanowiących własność lub będących we władaniu Miasta, z wyłączeniem terenów zielonych i dróg przekazanych w zarząd innym podmiotom;

7) dzielnicowych obiektów administracyjnych;

8) jednostek niższego rzędu utworzonych na obszarze Dzielnicy;

9) ochrony praw lokatorów i dodatków mieszkaniowych;

10) działalności kulturalnej;

11) ochrony środowiska, ochrony zwierząt i gospodarki wodnej, w tym gospodarki wodami opadowymi i roztopowymi;

12) dróg publicznych, z wyłączeniem dróg przekazanych innym podmiotom, a także transportu drogowego, ruchu drogowego i przewozów;

13) architektury i budownictwa;

14) promocji Dzielnicy;

15) miejsc pamięci narodowej;
16) współpracy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego

17) innych spraw przekazanych Dzielnicy uchwałą Rady Miasta.

Dzielnicy mogą być również przekazywane inne zadania należące do Miasta.
2. Wskazanie okresu objętego sprawozdaniem

Sprawozdanie finansowe obejmuje rok obrotowy trwający od 1 stycznia 2024 r. do 31 grudnia 2024 r.
3. Wskazanie, że sprawozdanie zawiera dane łączne
 nie dotyczy
4. Przyjęte zasady (polityki) rachunkowości, w tym metody wyceny aktywów i pasywów
Sprawozdanie finansowe sporządzone na dzień 31.12.2024r przedstawia sytuację majątkową i finansową i jest zgodne z założeniami określonymi w ustawie z dnia 29 września 1994 r (z późn.zm.) o rachunkowości i przyjętymi zasadami rachunkowości  (polityką rachunkowości), która została wprowadzona Zarządzeniem nr 3222/2012 Prezydenta Miasta Stołecznego Warszawy z dnia 13 sierpnia 2012 r tekst ujednolicony (z późn. zm.) w sprawie przyjętych zasad rachunkowości w Urzędzie m.st. Warszawy. Księgi rachunkowe Urzędu Dzielnicy Praga - Północ prowadzone są zgodne z Załącznikiem Nr 1 ”Zasady prowadzenia ksiąg rachunkowych, metody wyceny aktywów i pasywów oraz ustalenia wyniku finansowego i wyniku wykonania budżetu m.st. Warszawy” oraz obowiązującego planu kont Urzędu Dzielnicy Praga Północ stanowiącego Załącznik Nr 5 „Zakładowy plan kont dla Urzędu m.st. Warszawy jako jednostki budżetowej wraz z zasadami funkcjonowania kont syntetycznych obowiązujący w wydziałach dla dzielnic m.st. Warszawy właściwych w sprawach budżetowo-księgowych” do ww. zarządzenia.
Metody wyceny aktywów i pasywów:

· Wartości niematerialne i prawne
Wyceniane są według cen nabycia lub kosztu wytworzenia pomniejszone o odpisy umorzeniowe i odpisy z tytułu trwałej utraty wartości.
Wartości niematerialne i prawne o wartości jednostkowej do 10.000 zł i okresie używania dłuższym niż 1 rok podlegają umorzeniu w pełnej wartości w miesiącu wydania do używania, zaś o wartości jednostkowej powyżej 10.000 zł i okresie używania dłuższym niż rok podlegają umorzeniu nie rzadziej niż raz w roku według umorzeniowych stawek ustalonych w Zarządzeniu nr 3222/2012 Prezydenta Miasta Stołecznego Warszawy z dnia 13 sierpnia 2012 r tekst ujednolicony (z późn. zm.) w sprawie przyjętych zasad rachunkowości w Urzędzie m.st. Warszawy.
· Środki trwałe

Ujmowane są w księgach rachunkowych według cen nabycia, kosztów wytworzenia lub wartości przeszacowanej pomniejszonych o dotychczas dokonane odpisy umorzeniowe, a także odpisy z tytułu trwałej utraty wartości. Środki trwałe otrzymane nieodpłatnie są wyceniane w wartości określonej decyzji o przekazaniu, pomniejszone o odpisy umorzeniowe i odpisy z tytułu trwałej utraty wartości.
 Środki trwałe, z wyjątkiem gruntów amortyzowane są liniowo przy zastosowaniu stawek określonych w Zarządzeniu nr 3222/2012 Prezydenta Miasta Stołecznego Warszawy z dnia 13 sierpnia 2012 r tekst ujednolicony (z późn. zm.) w sprawie przyjętych zasad rachunkowości w Urzędzie m.st. Warszawy.
· Środki trwałe w budowie

Wyceniane są wg kosztów związanych bezpośrednio z nabyciem lub wytworzeniem danego środka trwałego. Cena nabycia i koszt wytworzenia środków trwałych w budowie obejmują również koszt obsługi zobowiązań zaciągniętych i wykorzystanych w celu ich finansowania za okres budowy, montażu i przystosowania. Środki trwałe w budowie nie są amortyzowane do momentu zakończenia budowy i oddania do użytkowania.

Środki trwałe w budowie bez efektu ekonomicznego odnoszone są na zmniejszenie Funduszu.

Urząd Dzielnicy Praga Północ dokonuje odpisów z tytułu trwałej utraty wartości środków trwałych w budowie, dotyczących zadań inwestycyjnych rozpoczętych i niezrealizowanych, w szczególności w przypadkach zaprzestania ponoszenia nakładów w dłuższym okresie czasu i braku planowanych nakładów w Wieloletniej Prognozie Finansowej.

· Nieruchomości inwestycyjne
Jako nieruchomości inwestycyjne ujmowane są środki trwałe, które zostaną wniesione aportem do spółki, a będące w użytkowaniu tej spółki, które podlegają nie rzadziej niż raz  w roku odpisom aktualizującym wyliczonym przy zastosowaniu stawek amortyzacyjnych (umorzeniowych) jak dla poszczególnych grup środków trwałych.
· Należności krótko i długoterminowe

Należności wycenia się w kwocie wymaganej do zapłaty, z zachowaniem ostrożnej wyceny tj. przy uwzględnieniu stopnia prawdopodobieństwa ich zapłaty i w sprawozdaniu finansowym wykazuje się w wartości netto - po pomniejszeniu o odpisy aktualizujące należności. Należności długoterminowe są to należności, których termin płatności przypada w okresie przekraczającym 12 miesięcy od dnia bilansowego. Nie dotyczy to należności z tytułu dostaw i usług, które zawsze są prezentowane jako należności krótkoterminowe. Do należności długoterminowych zalicza się m.in. wieloletnie decyzje administracyjne wydawane w związku z umieszczeniem w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego, przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, sprzedaż lokali mieszkaniowych i użytkowych, których płatność została rozłożona na raty, a termin spłaty przypada w okresie przekraczającym 12 miesięcy od dnia bilansowego.
· Środki pieniężne

Środki pieniężne na rachunku bieżącym dochodów i wydatków przekazywane są w systemie kaskadowym na rachunki bankowe miasta st. Warszawy, zaś środki pieniężne zgromadzone na pozostałych rachunkach bankowych jednostki dotyczą środków stanowiących sumy obce – depozyty, zabezpieczenia wykonania umów oraz środków do rozliczenia z miastem st. Warszawa na rachunkach bankowych nie objętych kaskadą.
· Fundusz jednostki
Służy do ewidencji równowartości majątku trwałego  obrotowego i ich zmian. Ewidencja szczegółowa funduszu powinna umożliwić ustalenia przyczyn zwiększeń i zmniejszeń funduszu jednostki. Fundusz jednostki obejmuje:

- fundusz w środkach trwałych

- fundusz w środkach obrotowych

- fundusz inwestycyjny

- fundusz korekt z lat ubiegłych
· Wynik finansowy jednostki
Ustalenie wyniku finansowego jednostki następuje poprzez księgowanie na koniec roku obrotowego poniesionych kosztów zespołu 4 i zespołu 7 oraz uzyskanych przychodów stanowiących przychody zespołu 7. Dodatnia różnica między dochodami a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetu zaś ujemna różnica stanowi deficyt jednostki. Saldo wyniku finansowego przenoszone jest w roku następnym pod datą przyjęcia sprawozdania finansowego na konto funduszu jednostki
· Przychody i koszty
Przychody z podstawowej działalności operacyjnej do której zalicza się przychody z tytułu: opłaty za zarząd i użytkowanie wieczyste, najem i dzierżawę (sprzedaż produktów i koszt ich wytworzenia, z tytułu dochodów budżetowych). Do Pozostałych przychodów operacyjnych zalicza się przychody niezwiązane bezpośrednio z podstawową działalnością jednostki: sprzedaż nieruchomości, przekształcenie prawa wieczystego użytkowania gruntu w prawo własności, kary pieniężne, odszkodowania, przedawnione lub umorzone zobowiązania, spadki i darowizny, rozwiązanie odpisów aktualizujących należności.
Przychody finansowe obejmują odsetki za zwłokę w zapłacie należności, odsetki za zwłokę dotyczące należności z tytułu zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, odsetki bankowe, rozwiązanie rezerw na zobowiązania utworzone w ciężar kosztów finansowych, rozwiązanie odpisów aktualizujących należności
Koszty finansowe obejmują odsetki za zwłokę w zapłacie zobowiązań z wyjątkiem obciążających w okresie realizacji inwestycje, odpis aktualizujący z tytułu naliczonych odsetek za zwłokę, utworzone rezerwy na zobowiązania związane z operacjami finansowymi.

Pozostałe koszty operacyjne niezwiązane bezpośrednio z podstawową działalnością jednostki. Do pozostałych kosztów operacyjnych zalicza się  w szczególności kary, odpisane przedawnienia, umorzone  i nieściągalne należności, odpisy aktualizujące należności, utworzone rezerwy na odszkodowania, rezerwy na sprawy sądowe dotyczące działalności operacyjnej, odpisy aktualizujące z tytułu trwałej utraty wartości środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych oraz środków trwałych w budowie, koszty postępowania spornego i egzekucyjnego, nieodpłatnie przekazane rzeczowe aktywa obrotowe oraz odpisy aktualizujące nieruchomości inwestycyjne.
· Rezerwy

Tworzone są jeżeli na jednostce ciąży obowiązek (prawny lub zwyczajowy), wynikający ze zdarzeń przeszłych i jest pewne lub wysoce prawdopodobne, że wypełnienie tego obowiązku spowoduje wypływ środków lub wydanie innego aktywa oraz gdy można dokonać wiarygodnego oszacowania kwoty tego zobowiązania. Rezerwy obejmują sprawy sądowe, których prawdopodobieństwo wyroku niekorzystnego dla jednostki jest większe niż prawdopodobieństwo wyroku korzystnego. Oceny sprawy dokonują prawnicy jednostki określając rokowania co do wyniku sprawy w wartościach oszacowanych jako bardzo prawdopodobne - 100% i prawdopodobne - 50% wartości sporu wraz z kosztami sądowymi oraz  oszacowaną kwotą odsetek naliczonych od momentu, od którego powstaje roszczenie.
· Umowy nieodpłatnego użytkowania nieruchomości

Zgodnie z postanowieniem w pkt II. Ewidencja zdarzeń gospodarczych ust 29d zarządzenia nr 3222/2012 Prezydenta m.st. Warszawy z dnia 13 sierpnia 2012 r tekst ujednolicony (z późn.zm) w sprawie przyjętych zasad rachunkowości  w Urzędzie m.st. Warszawy  nieruchomości ( grunty, budynki, budowle) przekazane na podstawie umów, aktów notarialnych w nieodpłatne użytkowanie podmiotom leczniczym prowadzonym w formie samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (SPZOZ), dla których podmiotem tworzącym jest m.st. Warszawa ewidencjonowane są w księgach rachunkowych na koncie pozabilansowym.
Przyjęta polityka rachunkowości zakłada, że jednostka będzie kontynuowała działalność w niezmniejszonym istotnie zakresie, bez postawienia jej w stan likwidacji lub upadłości. Kontynuowana działalność jednostki uwzględnia wszystkie informacje dostępne na dzień sporządzenia sprawozdania finansowego, dotyczące dającej się przewidzieć przyszłości, obejmującej okres nie krótszy niż jeden rok od dnia bilansowego.
Sprawozdanie finansowe obejmuje

· Bilans

· Rachunek zysków i strat

· Zestawienie zmian w funduszu

· Informację dodatkową

Sprawozdanie finansowe jednostkowe sporządzone jest metodą netto tj: po pomniejszeniu o odpowiednie wielkości korygujące dane pozycje bilansowe tj:

- środki trwałe, pozostałe środki trwałe, wartości niematerialne i prawne, środki trwałe w budowie, wartość gruntów oddanych w użytkowanie wieczyste oraz należności wykazane są po odjęciu odpisów umorzeniowych i odpisów aktualizujących w wysokości:
· wartość umorzenia wartości niematerialnych i prawnych  wynosi 1.109.973,75 zł
· wartość umorzenia środków trwałych wynosi 28.602.033,52 zł
· wartość umorzenia pozostałych środków trwałych 3.984.921,39 zł
· wartość umorzenia prawa wieczystego użytkowania gruntu 156.162,67 zł
· wartość odpisów aktualizujących należności wynosi 108.664.075,48 zł
Odpisy umorzeniowe środków trwałych, pozostałych środków trwałych, nieruchomości inwestycyjnych oraz wartości niematerialnych i prawnych dokonano zgodnie z wytycznymi Zarządzenia nr 3222/2012 Prezydenta Miasta Stołecznego Warszawy z dnia 13 sierpnia 2012r tekst ujednolicony (z późn. zm.) według stawek amortyzacji zawartych w Załączniku nr 7 „Wykaz rocznych stawek amortyzacyjnych (umorzeniowych) środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych” ww. zarządzenia.
Odpis aktualizujący należności utworzono zgodnie z wytycznymi zawartymi w Załączniku Nr 1” Zasady prowadzenia ksiąg rachunkowych, metody wyceny aktywów i pasywów oraz ustalenia wyniku finansowego i wyniku wykonania budżetu m.st. Warszawy Zarządzenia nr 3222/2012 Prezydenta Miasta Stołecznego Warszawy z dnia 13 sierpnia 2012r tekst ujednolicony (z późn. zm.)

W związku, iż sprawozdanie finansowe Urzędu Dzielnicy Praga-Północ jest składową łącznego sprawozdania Miasta Stołecznego Warszawy należy przedstawić dodatkowe informacje tj.:
· wzajemne należności długoterminowe, krótkoterminowe pomiędzy jednostkami podlegające wyłączeniu 1.900.329,29 zł
· wzajemne zobowiązania długoterminowe, krótkoterminowe pomiędzy jednostkami podlegające wyłączeniu 1.649.880,10 zł
· wartość środków trwałych , środków trwałych w budowie, wartości niematerialne i prawne nieodpłatnie przekazane do jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych m.st. Warszawy podlegające wyłączeniu 2.804.602,22 zł
· wartość środków trwałych, środków trwałych w budowie, wartości niematerialne i prawne nieodpłatnie otrzymane od jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych m.st. Warszawy podlegające wyłączeniu 68.058,46 zł
· wzajemne przychody z tytułu operacji dokonywanych pomiędzy jednostkami budżetowymi i samorządowymi zakładami m.st Warszawy w roku obrotowym podlegającym wyłączeniu 6.409,03 zł
· wzajemne koszty z tytułu operacji dokonywanych pomiędzy jednostkami budżetowymi i samorządowymi zakładami m.st Warszawy w roku obrotowym podlegającym wyłączeniu 611.345,17 zł
· wyłączenia w zakresie decyzji za zajęcie pasa drogi 218.248,41 zł
· wzajemne zobowiązania długoterminowe, krótkoterminowe pomiędzy jednostkami podlegające wyłączeniu 58.632,18 zł
· grunty stanowiące własność m.st. Warszawy przekazane w użytkowanie wieczyste spółkom, Sp. ZOZ-om oraz instytucjom kultury podlegające wyłączeniu 15.023.430,00 zł
5. Inne informacje
· Urząd Dzielnicy Praga Północ na podstawie Zarządzenia Nr 941/2024 Prezydenta m.st. Warszawy z dnia 24.05.2024r nieodpłatnie przekazał do Szkoły Podstawowe nr 258 im. Gen. Jakuba Jasińskiego przy ul. Bertolda Brechta 8 w Warszawie nakłady inwestycyjne w wysokości 2.798.593,50 zł 

· Urząd Dzielnicy Praga Północ na podstawie Zarządzenia Nr 1128/2024 Prezydenta m.st. Warszawy z dnia 24.06.2024r nieodpłatnie przekazał do Zarządu Zieleni m.st. Warszawy nakłady inwestycyjne na kwotę 6.008,72 zł.
· Urząd Dzielnicy Praga Północ na podstawie Zarządzenia Nr 464/2024 Prezydenta m.st. Warszawy z dnia 01.03.2024r nieodpłatnie przekazał do Zarządu Oczyszczania Miasta nakłady inwestycyjne na kwotę 10.750,00 zł.

· Urząd Dzielnicy Praga północ zgodnie z postanowieniem w pkt II. Ewidencja zdarzeń gospodarczych ust 29d zarządzenia nr 3222/2012 Prezydenta m. st. Warszawy z dnia 13 sierpnia 2012 r. w sprawie przyjętych zasad rachunkowości w Urzędzie m.st. Warszawy z późn.zm. nieruchomości tj: grunty, budynku, budowle prowadzi pozabilansową ewidencję nieodpłatnie przekazanych na podstawie aktów notarialnych gruntów w użytkowanie podmiotom leczniczym prowadzonym w formie samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (SPZOZ), dla których podmiotem tworzącym jest m.st. Warszawa w wysokości 3.777.420,00 zł. tj:
-Akt notarialny A nr 12223/2008 z dnia 08.12.2008 r. grunt ul .Dąbrowszczaków 5A na kwotę 1.534.260,00 zł.
-Akt notarialny A Nr 9058/2010 z dnia 18.11.2010r grunt ul. Otwocka 1 na kwotę 1.260.360,00 zł.
-Akt notarialny A Nr 7073/2022 z dnia 14.09.2022r grunt ul. Jagiellońska 34 na kwotę 982.800,00 zł.
· Urząd Dzielnicy Praga Północ prowadzi pozabilansową ewidencję Gwarancji Obcych nie wykazanych w bilansie. Gwarancje bankowe i ubezpieczeniowe składane są w kasie Urzędu przez kontrahentów w celu zabezpieczenia należytego wykonania umowy realizowanej dla Urząd m.st. Warszawy. Wartość zdeponowanych gwarancji obcych na dzień 31.12.2024r wynosi 19.119.769,74 zł.
· Zgodnie z Zarządzeniem nr 1114/2024 Prezydenta m.st. Warszawy z dnia 21 czerwca 2024r w Urzędzie Dzielnicy Praga Północ przeprowadzono  inwentaryzację aktywów i pasywów za rok 2024, który obejmował:

1. Środki pieniężne w kasie poprzez dokonanie spisu z natury.
2. Środków pieniężnych na rachunkach bankowych, kredytów i pożyczek.
3. Należności poprzez potwierdzenie sald kontrahentów wg. stanu na dzień 30 listopada 2024 r.
4. Druków ścisłego zarachowania poprzez dokonanie spisu z natury.
5. Należności spornych i wątpliwych, rozrachunków z pracownikami, rozrachunków publicznoprawnych, rozrachunków wobec osób nieprowadzących ksiąg rachunkowych, rezerw na zobowiązania, inwestycji rozpoczętych w formie porównania danych z ksiąg rachunkowych z odpowiednimi dokumentami.
6. Gruntów w formie porównanie danych z ksiąg rachunkowych z odpowiednimi dokumentami i weryfikacji wartości do dnia 31 grudnia 2024 r.- inwentaryzacją zostają objęte grunty wskazane na 2024r w Planie ciągłej inwentaryzacji gruntów w Urzędzie m.st. warszawy na lata 2023-2026.
7. Środków trwałych (z wyjątkiem gruntów i środków trwałych do których dostęp jest utrudniony), maszyn i urządzeń wchodzących w skład środków trwałych w budowie oraz dóbr kultury poprzez dokonanie spisu z natury, wycenę ustalonych ilości, porównanie stwierdzonych wartości z danymi z ksiąg rachunkowych oraz wyjaśnienie różnic do dnia 31 grudnia 2024r - inwentaryzacją zostały objęte środki trwałe użytkowane w lokalizacjach wskazanych na 2024r w Planie ciągłej inwentaryzacji środków trwałych w Urzędzie m. st. Warszawy w latach 2023-2026.
Wprowadzenie oraz dodatkowe informacje i objaśnienia stanowią integralną część sprawozdania finansowego

