
Protokół
z II etapu prac Komisji konkursowej powołanej do przeprowadzenia
konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Teatru Ochoty im. Haliny i Jana Machulskich
2 i 3 stycznia 2025 r. roku odbyło się II posiedzenie Komisji konkursowej (zwanej dalej „Komisją”), którego celem było przeprowadzenie rozmów z kandydatami i kandydatkami zakwalifikowanymi do II etapu konkursu na dyrektora Teatru Ochoty im. Haliny i Jana Machulskich.
Komisja obradowała w następującym składzie:
1st Artur Jóźwik – Przedstawiciel Miasta Stołecznego Warszawy;
2nd Aneta Subda-Kamola – Przedstawicielka Miasta Stołecznego Warszawy;
3rd Magdalena Klepczarek – Przedstawicielka Miasta Stołecznego Warszawy;
4th Krzysztof Szuster – Przedstawiciel Związku Artystów Scen Polskich ZASP - Stowarzyszenia;
5th Paweł Szkotak – Przedstawiciel Stowarzyszenia Dyrektorów Teatrów;
6th Joanna Jonczyk – Przedstawicielka Teatru Ochoty im. Haliny i Jana Machulskich;
7th Zofia Krystman – Przedstawicielka Teatru Ochoty im. Haliny i Jana Machulskich.

Listy obecności, podpisywane na spotkaniach stanowią załącznik nr 1 do protokołu. 
Komisja ustaliła, że rozmowa z każdym z kandydatów i każdą z kandydatek będzie trwała maksymalnie 60 minut. Każdy kandydat bądź kandydatka będzie miał/miała maksymalnie 5 minut na autoprezentację, a następnie członkowie Komisji będą zadawali pytania dotyczące znajomości przepisów z zakresu funkcjonowania instytucji kultury oraz dotyczące autorskiego programu realizacji zadań w zakresie funkcjonowania i rozwoju Teatru. Kandydaci i kandydatki zostali o tych ustaleniach poinformowani uprzednio drogą mailową. 
Rozmowy z kandydatami i kandydatkami toczyły się według następującego harmonogramu: 
2 stycznia 2025 r.:
- Adam Biernacki
- Agnieszka Durka
- Katarzyna Łęcka
- Agnieszka Kołodyńska-Iglesias
- Ryszard Adamski
3 stycznia 2025 r.
- Paweł Paszta
- Anna Kierkosz
- Monika Czajkowska
- Justyna Sobczyk
- Katarzyna Ankudowicz
Po przeprowadzeniu rozmów z kandydatami i kandydatkami Komisja przystąpiła do dyskusji na temat przedstawionych przez nich i przez nie programów realizacji zadań w zakresie funkcjonowania i rozwoju Teatru oraz dotychczasowych dokonań zawodowych kandydatów i kandydatek, a także ich kompetencji w zakresie zarządzania instytucją kultury. 
W wyniku pierwszego głosowania Justyna Sobczyk otrzymała 7 głosów „za”, tym samym została wybrana na kandydatkę na stanowisko dyrektorki Teatru Ochoty im. Haliny i Jana Machulskich. 
Komisja uznała, że kandydatura Justyny Sobczyk w najlepszym stopniu spełnia przyjęte przez nią kryteria oceny kandydata dotyczące wartości przedstawionego programu działania Teatru Ochoty im. Haliny i Jana Machulskich. Rozmowa z kandydatką dała w szczególności podstawę do stwierdzenia, że zna ona tematykę związaną z funkcjonowaniem Teatru, a przedstawiona koncepcja programowa daje szansę na stworzenia teatru dla młodzieży, który będzie komplementarnym miejscem wobec istniejących w Warszawie instytucji teatralnych.
Uchwała nr 4 Komisji w sprawie wyboru kandydata na stanowisko dyrektora Teatru Ochoty im. Haliny i Jana Machulskich stanowi Załącznik nr 2 do protokołu. 
[bookmark: _GoBack]Komisja zobowiązała Przewodniczącego Komisji do przekazania wyników Prezydentowi m.st. Warszawy, a następnie zredagowała i przyjęła protokół. 
Przewodniczący Komisji konkursowej podziękował zebranym za spotkanie.
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Warszawa, 3 stycznia 2025 r.
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